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Große Anfrage der Fraktion der CDU 

Personelle Entwicklung bei der Polizei Bremen und Bremerhaven 

Die zurzeit vom Innensenator geplante Polizeireform fordert unter anderem 
eine Zielzahl von 2 600 Polizeibeamten. Diese wird allerdings frühestens 2020 
erreicht werden können, wenn bis dahin die notwendigen finanziellen Mittel 
bereitstehen. Es ist dabei jedoch fraglich, ob 2 600 Polizisten dann überhaupt 
noch ausreichen werden, wo es bereits jetzt sehr knapp kalkuliert ist. Das stär-
kere Aufkommen von Straftaten, der Einsatz bei Fußballspielen oder auf der 
Diskomeile und die neue Online-Wache sind nur einige der Baustellen der Po-
lizei, die alle mit Personal bestückt werden müssen. Immer häufiger gibt es 
brenzlige Situationen für die Polizisten aufgrund ihrer Unterbesetzung und 
auch die Gewaltbereitschaft gegenüber Polizeibeamten nimmt zu. Das feh-
lende Sicherheitsgefühl der Bremer Bürger kann nur durch die stärkere Prä-
senz der Polizei herbeigeführt werden.  

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat:  

1. Wie viele Beamtinnen/Beamte gibt es bei der Polizei Bremen und der 
Ortspolizeibehörde Bremerhaven zum Stichtag 1. April 2017? 

2. Wie viele Mitarbeiter der Polizei werden nach Tariflohn beschäftigt? 

3. Wie viele Beamtinnen/Beamte wurden bzw. werden in den Jahren 2013, 
2014, 2015, 2016 und 2017 für die Polizei Bremen und die Ortspolizeibe-
hörde Bremerhaven eingestellt? Wie viele davon sind Tarifbeschäftigte? 

4. Wie viele Beamtinnen/Beamte haben in den Jahren 2013, 2014, 2015, 
2016 ihre Polizeiausbildung beendet bzw. werden 2017 ihre Ausbildung 
beenden? 

5. Wie viele Ruhestandsversetzungen wird es in den Jahren 2017 bis 2020 
bei der Polizei Bremen und der Ortspolizeibehörde Bremerhaven geben? 
Wie viele davon sind Tarifbeschäftigte? 

6. Wie viele Polizeibeamtinnen/-beamte waren zum Stichtag 1. April 2017 
in einer längerfristigen Beurlaubung (z. B. Erziehungsurlaub, Schwan-
gerschaft, dauerhafte Erkrankung o. ä.)? 

7. Wie viele Verwaltungsbeamte gab es bei der Polizei Bremen und der 
Ortspolizeibehörde Bremerhaven zum Stichtag 1. April 2017?  

8. Wird mit der angekündigten Erhöhung der Anzahl der Mitarbeiter auf 
2 600 bei der Polizei Bremen bis 2019 eine Veränderung des Planstellen-
schlüssels (A9 bis A13) angestrebt? 

9. Wie viele Polizeibeamtinnen/-beamte waren in den Jahre 2017 von der 
Polizei Bremen und der Ortspolizeibehörde Bremerhaven abgeordnet zu 
anderen Dienststellen (beispielsweise Senator für Inneres, Landesamt für 
Verfassungsschutz o. ä.)? 

Wilhelm Hinners, Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp 
und Fraktion der CDU 


	Bremische Bürgerschaft Drucksache 19 / 998
	Große Anfrage der Fraktion der CDU
	Personelle Entwicklung bei der Polizei Bremen und Bremerhaven



